

Строители и монтажники! Своевременно вводите в действие производственные мощности и объекты, повышайте эффективность капитальных вложений! Стройте добродушно, экономично, на современной технической основе!

(из призывов ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИНИЯТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года.

№ 212 (12625) Среда, 5 ноября 1980 года

Цена 2 коп.

Октябрю — достойную встречу!

СЕГОДНЯ
НА КСК

СЛОВУ ВЕРНЫ

Годовая задача — к 63-й годовщине Белого Октября — такое обязательство брали бригады поммастеров ткацкого цеха В. Е. Кутышкина, В. Н. Григорьева и С. А. Михеева.

Слово свое эти коллективы сдержали, досрочно выполнив назначенное. Так, бригада В. В. Кутышкина выработала дополнительно к плану 28925 полотняных метров ткани. На сверхплановом счету бригад С. А. Михеева и В. Н. Григорьева записано соответственно 27792 и 21537 метров ткани.

ВПЕРЕДИ — НОВЫЕ РУБЕЖИ

Хорошо трудовой поддаток подготовили празднику Белого Октября гребнечесальщицы Т. С. Паскотина, Н. И. Буркова и Г. Ф. Конюкова, выполнив годовой план.

Первая выработала дополнительно к плану 82,2 тонны доброкачественной гребеной ленты, вторая — 25,1 и третья — 30,4

тонны. Это достигнуто благодаря высокому профессиональному мастерству, умелому использованию каждой работой минуты.

НА ПОВЫШЕННУЮ ЗОНУ

Одним из первых на повышенную зону обслуживания оборудования в гребнечесальном цехе перешли гребнечесальщицы, а сейчас переходят в ленточницы. Так, первыми стали на повышенную зону бригады ленточечесальщиц Ю. А. Гагальского и Н. А. Канищева.

ВКЛАД ШКОЛЬНИКОВ

С сентября началась производственная практика школьников на камвольно-суконном комбинате. После первого месяца работы школьники, как все рабочие комбината, взяли повышенные обязательства в честь 63-й годовщины Великого Октября. Хорошо трудятся И. Кашинина и Н. Расторгueva из школы № 4, Е. Ширенинова из школы № 2.

Серьезно относятся к выполнению своих обязательств Е. Левкович из школы № 4, Т. Тараднова и Н. Л. Паршикова из школы № 20.

В. БЕРЕЗКИНА.

ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ

На двух коллективу вагонного депо было вручено переходящее Красное знамя Беловского отделения железной дороги за победу в социалистическом соревновании в III квартале. За этот период трудящиеся депо выполнили ремонт вагонов выполнены на 102,2 процента. Среднесуточный остаток неисправного подвижного состава сократился на 17 вагонов. Перевыполнены и план производительности труда.

Одним из пунктов подготовки вагонов станции Ленинск-Кузнецкий-I, где старшим мастером А. М. Ефременко. Ему также вручено переходящее Красное знамя отделения дороги за достижение наилучших показателей среди железнодорожников.

Г. КОКШАГИН



Обязательство выполнено!

Большую трудовую победу одержала очистная бригада шахты «Комсомолец», руководимая Р. Ф. Чукловым. Добыча в третьем смену 3 ноября 500-тысячную тонну угля, она первой на руднике среди бригад — инициаторов областного соревнования выполнила свое обязательство.

Цветами встречали горняков звена Н. И. Васюкова, поднявшихся после смены на гора, представители администрации, общественных организаций и члены бригады. Директор шахты Ф. К. Прусаков поздравил Горняков с трудовой победой и пожелал им не останавливаться на достигнутом.

Успех бригады весом. Сверх плана добыто более 23 тысяч тонн угля, среднесуточная нагрузка на забой составила 1899 тонн при плане 1841. До конца года передовой коллектив шахты намечает добить еще 80 тысяч тонн угля.

Н. ЧЕРКАШИНА, старший инженер по организации производства.

Качество выпускаемой продукции на электроламповом заводе во многом зависит от того, как будет произведен лабораторный анализ стекла и других материалов. С ним успешно справляется одна из опытных лаборантов заводской лаборатории Людмила Александровна Бабичева. Четырнадцать лет трудится она здесь и может выполнять все виды анализов с высокой точностью. Своей профессии наставник молодежи Л. А. Бабичева обучила несколько учеников.

На снимке: лаборант Л. А. Бабичева.

Фото М. Никонова.

УСПЕХИ КОЛЛЕКТИВА

Хорошо работает в этом году коллектив дорожно-строительного управления № 7. За второй квартал ему присуждено второе место в социалистическом соревновании среди родственных коллективов объединения «Кузбассдорстрой». За этот период наши дорожные строители были отмечены Почетной грамотой объединения и денежной премией. А в третьем квартале ДСУ № 7 заняло первое место по объединению и было награждено переходящим Красным знаменем.

Благодаря слаженной, организованной и высокопроизводительной работе трудищиеся управления на два месяца раньше срока выполнили годовой план, сделав работ на 900 тысяч рублей. Ныне они заасфальтировали улицу Строительную, сделали дорогу к рабочему поселку шахты имени 7 ноября, тротуары и стоянки для автомашин по улице Толбинской, благоустроили территории горнозаводов. Ленинск-Кузнецкой застокторы...

Только за 9 месяцев коллектив ДСУ сумел перевыполнить план производительности труда на 10 процентов. Особенно хорошо нынче трудится бригада дорожных рабочих под руководством А. Д. Глушковой, электросварщик Л. П. Судариков, шоферы А. И. Жарких, А. И. Чеплыгин, бульдозерист В. М. Беляев, машинисты катков В. В. Чурилов, А. В. Поликов.

Сейчас они вместе с другими рабочими делают дорогу на шахте «Комсомолец». Коллектив намерен здесь выполнить работу сверх годового плана на 230 тысяч рублей.

Г. ДМИТРИЕВ.

● К зиме — в полной готовности

СТРАСТИ НАКАЛЯЮТСЯ, А ДЕЛО СТОИТ

Трудно переоценить значение бетонно-расторочного узла (БРУ) УПТИ для треста «Ленинскпромстрой». Этот участок обеспечивает раствором и бетоном все объекты. Но, к сожалению, условия, в которых поставлены рабочие БРУ, очень тяжелы. Люди переодеваются и моются в передвижных вагончиках, в окна которых уже сейчас свищет ветер со снегом. Падает тепла, которое мы получаем от котельной камвольно-суконного комбината, по различным причинам и без предупреждения отключается почти каждый день. Это отрицательно оказывается на ритмичности выпуска продукции.

Заметим, что этот участок всегда перевыполняет план, а трест не справляется со своей программой. Оплата труда механизаторов производится за выполненные часы. При такой постановке дела многие механизаторы работают наладь-валий. Хуже того, мастера, начальники участков идут на поводу у механизаторов и ставят им 12, а то и 16 рабочих часов вместо 8 часов. Механизаторы зачастую приезжают на объект не раньше 10 часов утра. Ну, если же готов к проект производства работ или есть в нем изменения, то пока машинист автокрана будет стоять всю смену. А ему все равно заплатят.

Посмотрим это на конкретном примере. Нам вошло бы то, ни стало до снега надо сделать перекрытие АБК. Через управляемое трестом П. Д. Макаровым добиваемся, чтобы для этой срочной работы выделены автокраны. Едем к ним на участок механизации. Нельзя мириться с бесполезностью, расхлябанностью. Следует из-

вести Порядок и в эксплуатации подъемно-транспортных машин.

Коллективу БРУ крайне необходим АБК. И чтобы быстрее его построить, мы вынуждены искать и находить автокран в других организациях, где более четко и своевременно составляются проекты производства работ, хотя крановщики работают в выходные дни и другие неурочное время.

В связи со всем этим, сейчас трудно сказать, до чего мы докатимся при такой постановке дела.

Е. АЛЕСИК,
начальник БРУ.

ОТ РЕДАКЦИИ. В газете «Ленинский шахтер» еще 21 сентября в корреспонденции «Успокаивающая рано» были высказаны критические замечания по медленной подготовке БРУ к работе в зимних условиях. Спустя месяц заместитель управляющего трестом И. К. Магелевич в своем ответе редакции оптимистично заявил:

«Есть уверенность, что работа бетонно-расторочного узла не подведет строителей в зимнее время». Но сам же деле видим иное. Зима вступает в свои права, а важный узел треста не готов ее встретить.

С РЕМОНТНИКАМИ
Мышкин из шахты не выехал. Значит, теперь его не будет часов до шести. Пока лебедку не установят, он из выработки не уйдет.

Так ответил нам, оживившим Илью Игнатьевича из шахты, начальник участка А. Б. Ращупкин. А уж он-то Мышкина знает: сколько лет вместе на одном участке!

Мышкин не терпит поденщиков, которые рабо-

тают с прицелом: лишь бы день прошел. «Ты дело сделай, а потом уходи — вишишет Мышкин тому, кто дотянул до конца смены и улизнул на гору». — Пойми, что так надо!»

Слово «надо» для него, бригадира проходчиков, превыше всего. Трудно ли это, удобно ли, отвечает ли его желаниям — все это второстепенное. Главное для Мышкина — надо!

Высокого роста и могучего телосложения, с наружными руками, каждая кисть которых, кажется, весит по пуде, Мышкин никогда не выпячивает своей силы напоказ. Да же, наоборот, как-то старается затушевывать свое физическое превосходство.

...На октябрь бригада Мишина дали план пройти 305 метров. Пройти комбайном ПК-ЗР, которого еще нет в забое. Комбайн только что привезли из Прохорьевска. Там его вытащили из затопленной выработки. Ясно, что такую машину надо перебрать, смазать, проверить. И Мышкин стал перебирать, приводить в порядок. Работает со своими людьми день, другой, неделю. Вторая неделя прошла.

— Эх, Илюха-Илюха! — с досадой крякнул один

из проходчиков. — Возимся тут уж скоро полмесяца, а план-то нам сбавлять никто не думает.

— А мы его выполним, — спокойно ответил Мышкин. — Вот еще перегружатель сделаем и начнем резать.

Взялись за перегружатель. Удлинили его; вместо трех секций сделали пять, сконструировали и сами изготовили для него салазки, чтобы быстро передвигать.

и ремонта. А теперь Илья Игнатьевич поставил перед собой задачу — переделать износившийся комбайн и приспособить его для расчистки выработок. Это творческое «надо» будет воплощено в жизнь. Не зря же Мышкина зовут на участке главным генератором идей.

Да разве только в производственных делах? Мышкин дисциплинирован и обязателен во всем,

— Кубок спартакиады надо взять, ребята, — подмигнул Мышкин своим парням.

Мальши за ручонку и к тяжелоатлетам. Взял гирю и двинул ее над собой рекордное число раз. Перевел дух, глядит, а его проходчики канат перетягивают и, потому что одного человека в их команде не хватает, вот-вот уступят противнику. Подбежал, схватился за канат — ему во время службы на корабле не раз приходилось состязаться в этом. — и проходчики перетянули в свою сторону. Правда, в результате этой победы подошли его тапочки на траве остались. Но кубок завоевал участник № 7.

— Все надо делать на совесть, — говорит Мышкин.

Сам он делает так все двадцать два года работы в шахте и другим грешить против совести не дает. Недавно проходчики одного звена допустили отклонение от направления выработки на 20 сантиметров. Мышкин заставил их переделать работу. Причем переделать после рабочей смены.

Но одной требовательности мало, чтобы все двадцать три человека в бригаде относились к бригадиру с уважением. Этую мысль высказал опытнейший проходчик, один из друзей Мышкина, и уточнил:

— Илья спускается в шахту и берется сразу же за самую трудную работу. К нему присоединяются все: и проходчики, и установщики, и его люди, и не члены бригады. Ни кто никогда не скажет Мышкину, что такого наряда не было. Все знают: раз он делает, значит, надо.

Коммунисты шахты имени Кирова избрали Илью Игнатьевича делегатом на городскую партийную конференцию.

Его — надо!

А. ВОСТРИКОВ,
редактор многотиражной газеты «Кировец».

• Делегат городской партийной конференции

ГЛАВНОЕ — НАДО

тают с прицелом: лишь бы день прошел. «Ты дело сделай, а потом уходи — вишишет Мышкин тому, кто дотянул до конца смены и улизнул на гору». — Пойми, что так надо!»

Слово «надо» для него, бригадира проходчиков, превыше всего. Трудно ли это, удобно ли, отвечает ли его желаниям — все это второстепенное. Главное для Мышкина — надо!

Высокого роста и могучего телосложения, с наружными руками, каждая кисть которых, кажется, весит по пуде, Мышкин никогда не выпячивает своей силы напоказ. Да же, наоборот, как-то старается затушевывать свое физическое превосходство.

...На октябрь бригада Мишина дали план пройти 305 метров. Пройти комбайном ПК-ЗР, которого еще нет в забое. Комбайн только что привезли из Прохорьевска. Там его вытащили из затопленной выработки. Ясно, что такую машину надо перебрать, смазать, проверить. И Мышкин начал перебирать, приводить в порядок. Работает со своими людьми день, другой, неделю. Вторая неделя прошла.

— Эх, Илюха-Илюха! — с досадой крякнул один

— Это увеличит рабочее время комбайна, — заключил Илья Игнатьевич.

13 октября приступили к проходке штreta.

— А теперь, ребята, — обратился Мышкин к проходчикам, — надо выполнить план. Надо!

И месячный план был выполнен. Почти за полмесяца бригада прошла 340 метров, 35 метров пройдено сверх плана.

Мышкин не произносит плачевых речей, не ищет «железных» аргументов. Возникала ли производственная необходимость, появилась ли творческая идея, выдвинута ли перед бригадой большая цель — бригадир ставит перед собой и коллективом мобилизующее «надо!», а потом продумывает и организует способ его осуществления.

Надо в честь дня рождения В. И. Ленина установить шахтовый рекорд проходки — бригада установила: за 27 дней прошла 624 метра штreta. Решиено было завершить 10-ю пятилетку досрочно — так и было: в августе 1980 года проходчики уже рапортовали о выполнении пятилетнего задания. Надо было продлить срок службы проходческого комбината — бригада пять участков № 7 не прогрекала и не блестяла, шел в серединках.

Поминутно, проводилась на шахте летняя спартакиада. Илья Игнатьевич в тот день жена вручила двухлетнему сыну, вместе с ним пришел на стадион в самый разгар соревнований. Его родной участок № 7 не прогрекал и не блестял, шел в серединках.

Попроси его высказать свою мысль по какому-то вопросу для многотиражной газеты, завтра же он зайдет в редакцию и подаст своей тяжеловесной рукой исписанные тетрадные листки. В них он четко обозначит суждения и доводы: первое, второе, третье...

Не любит Мышкин пышных церемоний, не хочет быть в центре внимания. Но если ему скажут, что надо, — соглашается даже на это. Минувшим летом во Дворце культуры проходчика привели встречу передовиков производства. На встречу шахтеры пришли с женами. Полный зал народу. А Мышкину пришлось идти на сцену и сидеть — при его-то багатырской комплекции — за журнальным столиком, не знал, куда руки- ноги деть, да еще вести непринужденный разговор. Услыхал он от этого «отдыха» больше, чем от работы в забое, но все вытерпел, все исполнил как надо.

Поминутно, проводилась на шахте летняя спартакиада. Илья Игнатьевич в тот день жена вручила двухлетнему сыну, вместе с ним пришел на стадион в самый разгар соревнований. Его родной участок № 7 не прогрекал и не блестял, шел в серединках.

Коммунисты шахты имени Кирова избрали Илью Игнатьевича делегатом на городскую партийную конференцию.

А. ВОСТРИКОВ,
редактор многотиражной газеты «Кировец».

• В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ СОВЕТСКИХ НАРОДОВ

КРАЙ МАРИЙСКИЙ



Была отмечена свое 60-летие Марийская Автономная Советская Социалистическая Республика. За эти годы марийский народ прошел путь, равный столетиям: от лучины — к сплошной электрификации, от лантей — к выпуску электронных автоматических приборов, полуправильниковых выпрямителей тока, радиолеталей, ходильного оборудования, новых комбайнов, целиковых бумаг, витамина, искусственных кож... От села — к аграрно-промышленным комплексам, от степной неграмотности — к сети школ, техникумов, кузнеци, созданию пансионатной литературы и искусства.

Республика награждена орденами Ленина, Октябрьской Революции и Дружбы народов.

На снимках:здание политехнического института в столице республики Йошкар-Оле; машинист бумагоделательной машины Марийского целлюлозно-бумажного комбината Анастасии Васильевич Сопокин. Почти половина продукции, которую производят передовой колектив, имеет Знак качества. На комбинате выпускают

более восемидесяти марок технической бумаги, которую отправляют в две тысячи пятьдесят адресов; народная артистка МАССР, заслуженная артистка РСФСР Надежда Прокофьева Дружилина — Кузнецова проводит репетицию в фольклорном ансамбле «Марий Памаш», где она является балетмейстером-постановщиком. (Фотохроника ТАСС).

Богатырь для карьеров

КРАМАТОРСК (Донецкая область). Слой грунта шириной в 60 и высотой в 40 метров снимает за один проход роторный комплекс, изготовленный на Новокраматорском машиностроительном заводе имени Ленина. С помощью специального устройства порода подается в отвалы за четыреста метров от места выемки. Комплекс производительностью в пять тысяч кубометров грунта в час отправлен Орджоникидзевскому горно-обогатительному комбинату (Никопольмарганцевский бассейн). (ТАСС).

◆ РЕЗЕРВ РАБОЧЕГО КЛАССА

Соревнуются первокурсники

В настоящий праздник профессионального мастерства вышли на дни в нашем училище Конкурс молодых поваров первокурсников. Знание теории, приобретенные практические навыки — все это вынесли на суд многочисленных зрителей юноши и девушки из группы № 250 и 252.

Ююри подготовило участникам вопросы и задания. «Что ты узнал о профессии повара?» — этот вопрос для первокурсников, проучившихся всего два

◆ ЗАБОТЫ ДЕПУТАТСКИЕ

ДВОРЕЦ ДОЛЖЕН ЖИТЬ

Подходит к концу первый этап областного смотра-конкурса на лучшее содержание культурно-просветительных учреждений. За девять месяцев с его начала у нас в городе произошли некоторые положительные изменения.

Но добротный текущий ремонт уже мало что даст. Необходим капитальный. Только он может спасти Дворец. Это со всей ответственностью понимают и администрация предприятия и его партийная, профсоюзная организация. Есть ли здесь, по крайней мере, план проведения капитального ремонта?

— Нет, — признается А. Т. Пучков.

— А проектно-сметная документация?

— Она составлена ОКСом шахты, предусматривает освоение 78 тысяч руб.

И на этот вопрос ответ весьма неудовлетворительный. Проектно-сметная документация не согласована с городской проектной группой. А ведь и от качества проекта зависит многое! И потом, выделяемые на ремонт средства до смехотворного ма-

лдо. Однако, как ни странно, заместитель директора по кадрам и быту А. Т. Пучков и председатель шахтного комитета Е. Н. Конухов заняли наступательную позицию.

А. Т. Пучков:

— Проектная мощность шахты 1931 года — 240 тысяч тонн угля. Сейчас ежегодно мы даем в 10 раз больше. Все силы предприятия «съедают» постепенно реконструкций. Не можем мы выделить рабочих на ремонт.

23-й год пошел Дворцу культуры предприятия. И... ни одного капитального ремонта. Пытались ли руководители шахты найти выход из положения?

— Дважды обращались за помощью, — говорит А. Т. Пучков, — сначала в комбинат «Кубасуголь», затем — в производственное объединение «Ленниксуголь».

Дважды... Комментарий более излишний, что товарищ Пучков не мог даже конкретно сказать, к кому именно было обращение за помощью в последний раз.

Не второстепенным образом — параллельно решаться производственные вопросы и вопросы духовного, нравственного развития людей труда.

Сказывается, к сожалению, не один лишь объективные трудности. В июле — августе, например, руководители предприятия заверяли отдел культуры горисполкома: ремонт отопительной системы подвигается нормально, все будет хорошо. А в октябре система потекла... О том же равнодушны, невнимания к содержанию Дворца культуры говорят не приведенная в порядок кровля. Теперь, когда налицо неподготовленность учреждения к работе в

весенне-летний период, чувствуется, что участники конкурса побывали в столовых, магазинах, чтобы добить зачетные очки. Увидели болельщики и руководители профсоюзов, концерт. Победительницей вышла группа № 252, за которую выступали Лена Бородичева, Таня Трунова, Лена Артишева и Слава Гусев. Им был вручен большой торт. Чтобы подсластить горечь поражения соперникам, они разделили его с ними.

Е. БОГДАНОВА, председатель постоянной депутатской комиссии горисполкома по культуре.

водства нашей отрасли в городе. Чувствовалось: участники конкурса побывали в столовых, магазинах, чтобы добить зачетные очки.

Увидели болельщики и руководители профсоюзов, концерт.

Победительницей вышла группа № 252, за которую выступали Лена Бородичева, Таня Трунова, Лена Артишева и Слава Гусев. Им был вручен большой торт. Чтобы подсластить горечь поражения соперникам, они разделили его с ними.

ГПТУ № 28,

ШАХТЕРСКАЯ ЗДРАВНИЦА

Фоторепортаж

Правится горнякам шахты «Октябрьская» их новый санаторий - профилакторий.

Все здесь располагает к приятному отдыху и успешному лечению. Каждого, входящего сюда, встречают приветливые работники шахтерской здравницы. К услугам горняков кабинеты, оборудованные новейшей медицинской аппаратурой; просторные



холлы, где можно посмотреть телевизионные передачи, сыграть в шахматы, шашки; одно-двух- и четырехместные спальные комнаты.

Расписание работы столовой составлено в соответствии со сменами на шахте. На завтрак, обед и ужин дается по три часа с тем, чтобы каждый мог поесть в удобное для него время.

Процедурные кабинеты в профилактории работают без перерывов с 8 до 20 часов, так что лечащиеся имеют возможность принять любую процедуру. А их в профилактории могут предложить почти два десятка. Здесь и электро-

сон, и разнообразные ванны, лечебная гимнастика, парафинолечение... В будущем планируется организовать и грязелечение.

Со дня открытия профилактория в нем прошли курс лечения, отдохнули, набрались сил более 240 трудящихся шахты.

На снимках: медсестра процедурного кабинета Лидия Ерохина готовится делать инъекцию; медсестра физиотерапевтического кабинета Валентина Федорова объясняет механику участка № 9 Ж. В. Шуварикову, как правильно делать ингаляции; обед в столовой профилактория.

Фото Ю. Забродина.



◆ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

КТО В ОТВЕТЕ?

Ленинским шахтоуправлением подработана аргентинская скважина № 6. Для снабжения чистой водой населения Соцгород было решено сделать новую. Дело хорошее и нужное.

Выкопали траншем, проложили чугунные трубы. Наняли чеканщика, некоего А. И. Ерохина. За работу заплатили им многое: ни мало 700 рублей.

Весной этого года начали подавать воду, но она пошла в щели. Выкопали в одном месте — зачеканили. Вода хлынула в другом. Всего на водоводе оказалось 58 порывов. Всю стоимость проинициативы А. Прокудин, проживающий в Соцгороде,

Подписчик ждет газету

Неоднократно газета публиковала материалы о плохой доставке почты, замидородных задержаний и корреспонденции. Но положение остается неизменным. И это неудивительно: не занимается руководством районаного узла связи решением множества проблем, стоящих перед ним.

И поступают в редакцию жалобы. Ветеран войны А. Зенков, проживающий в доме № 71 по улице Железнодорожной, пишет о том, что работники отделения связи № 42 крайне нергично доставляют газеты и журналы, с перерывами в 5—6 дней. На плакате обслуживание жалуется А. Прокудин, проживающий в Соцгороде.

А вот о каком случае сообщила нам читатель С. Жахадин. Ответ затянулся: 800 новых труб чехоринуть в траншее А. 5400 рублей, затраченных на строительство, списать на себестоимость утия, увеличивая цеппладовские убытки. Сейчас на строительство скважины тратятся новые суммы.

Неужели все это сойдет кому-то с рук? П. ЯГУНОВ, рабочий.

Читатели газеты Ф. А. Степанов, А. П. Яцкевич и П. Ю. Терехин написали, что горожанам, проживающим в районе завода «Кузбассалемент», спас-

тилова на его жалобу, посланный 26 сентября. Хачалин получил 39-го. Позже крохотло основной путь быстро — на автомобиле, доставившей почту из центрального отделения

тилова на его жалобу, посланный 26 сентября. Хачалин получил 39-го. Позже крохотло основной путь быстро — на автомобиле, доставившей почту из центрального отделения

тилова на его жалобу, посланный 26 сентября. Хачалин получил 39-го. Позже крохотло основной путь быстро — на автомобиле, доставившей почту из центрального отделения

тилова на его жалобу, посланный 26 сентября. Хачалин получил 39-го. Позже крохотло основной путь быстро — на автомобиле, доставившей почту из центрального отделения

тилова на его жалобу, посланный 26 сентября. Хачалин получил 39-го. Позже крохотло основной путь быстро — на автомобиле, доставившей почту из центрального отделения

тилова на его жалобу, посланный 26 сентября. Хачалин получил 39-го. Позже крохотло основной путь быстро — на автомобиле, доставившей почту из центрального отделения

тилова на его жалобу, посланный 26 сентября. Хачалин получил 39-го. Позже крохотло основной путь быстро — на автомобиле, доставившей почту из центрального отделения

тилова на его жалобу, посланный 26 сентября. Хачалин получил 39-го. Позже крохотло основной путь быстро — на автомобиле, доставившей почту из центрального отделения

тилова на его жалобу, посланный 26 сентября. Хачалин получил 39-го. Позже крохотло основной путь быстро — на автомобиле, доставившей почту из центрального отделения

тилова на его жалобу, посланный 26 сентября. Хачалин получил 39-го. Позже крохотло основной путь быстро — на автомобиле, доставившей почту из центрального отделения

тилова на его жалобу, посланный 26 сентября. Хачалин получил 39-го. Позже крохотло основной путь быстро — на автомобиле, доставившей почту из центрального отделения

Меры приняты

«Зерно на рельсах» — под таким названием был помещен острый сигнал рабкора Н. Махнева в газете за 1 октября.

Данная заметка была обсуждена в коллективе станции Ленинск-Кузнецкий. И факты, отмеченные в ней, признаны правильными.

Руководством станции намечены мероприятия по улучшению качества подготовки вагонов под погрузку зерна работниками станции и работниками хлебоприемного пункта. Причем окончательную пригодность вагонов под погрузку зерна определяет грузоотправитель.

Намеченные меры при условии точного выполнения грузоотправителем правил погрузки зерна обеспечивают его сохранность в пути следования.

В. ЗОЛОТАРЕВ,
начальник станции
Ленинск-Кузнецкий.

★ ★ ★

«Сор из избы — к стече-
нию дома» — под таким на-
званием была опубликова-
на заметка в газете за 15
октября.

Факты, изложенные в
письме жителей дома № 83
по проспекту Кирова, под-
твердились.

В настоящее время бы-
товые отходы вывозятся, и
специальная ходит регу-
лярно по графику.

М. ГРИДНЕВ,
директор спецавто-
хозяйства горкомхоза.

★ ★ ★

В газете за 14 октября
была помещена заметка
ветерана войны М. Чудако-
ва с вопросом «Где
брать воду?».

Колонка по улице
Школьной действительно
была сломана. Ремонт ее
произведен 23 октября.

В. КОРПУСОВ,
начальник управления
водопроводно-канали-
зационного хозяйства
УЖКХ.

★ ★ ★

В газете за 14 октября
была помещена заметка
ветерана войны М. Чудако-
ва с вопросом «Где
брать воду?».

Есть такие абонентские
ящики и на улицах центральных
городов. Но пока их явно
не хватает. Бесспорно, всякое
нововведение дается с трудом. Но про-
должить трудности, наращи-
вать работу — сложная
обязанность руково-
дителей узла связи.

И еще. Симеон Большое
количество писем приходит
с жалобами на Поли-
цеские отделения связи. На это тоже надо обратить
особое внимание. Значит, работники других
отделений связи удаются ра-
ботать лучше. Следует, из-
вестить, учить их опыту
работы и передать его там,
где дела обстоят хуже.

С. КРАВЧЕНКО.

Боте бани происходят из-
за излияния воды, подаваемой
управлением водопроводно-
канализационного хозяйства. В настоя-
щее время бани доукомплек-
туются рабочими кадрами. Решается вопрос
увеличения поставки
воды.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ОБЩНОСТЬ ЦЕЛЕЙ И ИНТЕРЕСОВ

Традиционная дружба народов Советского Союза и Эфиопии, плодотворное всесоветское сотрудничество между ними подняты на новую, более высокую ступень. Божий шагом на пути дальнейшего развития советско-эфиопских связей стал официальный дружественный визит в СССР Председателя Временного военного администрации Эфиопии, Менгисту Хайле Мариама, вызвавший широкий международный резонанс. За рубежом особое внимание обращают на сформулированную Л. И. Брежневым позицию СССР в отношении созданных империалистами опасных очагов международной напряженности, в частности в районе Персидского залива, где США продолжают соревнование своих военно-морских сил. Иностранный пресса, политические и общественные деятели указывают на огромное значение в актуальность призыва руководителя КПСС и Советского государства и понижению и ограничению военной активности там, где проходят важные морские пути.

Эфиопский народ, миролюбивая общественность различных стран мира, одобряют итоги состоявшихся переговоров, единомышленники в том, что динамичное развитие советско-эфиопского сотрудничества является вкладом в обеспечение единства всех прогрессивных сил в борьбе за мир, свободу, независимость и социальное освобождение. Руководители СССР и Эфиопии осудили

Ч. ЧИРИЕ,
соавтор ТАСС.

КОРОТКО

ВАШИНГТОН. «Долой расизм!», «Прекратите дискриминацию!» — такие лозунги скандировали участники состоявшейся здесь манифестации американской молодежи. Юноши и девушки, съехавшиеся в столицу США из различных городов страны, прошли по улицам Вашингтона, завершив свой марш у ворот Белого дома.

ДАКАР. Подразделения сенегальских вооруженных сил взяли под охрану международный аэропорт и некоторые объекты гамбийской столицы. По сообщениям из Банжула, сенегальские военные контингенты прибывают туда по просьбе гамбийского правительства. Гамбийское правительство запретило «Партию социальной справедливости» и «Социалистическую революционную партию».

МАДРИД. В Испанию продолжается роста дорожного движения. По данным национального статистического института, в этом году цены на продукты питания, товары широкого потребления, квартиры, стоимость медицинского обслуживания, платы за пользование общественными транспортными вагонами, выросли в среднем на 14,3 процента.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Администрация крупнейшего судостроительного концерна «Зересунд» зарябывает. На Гамбийском судостроительном заводе, где работают более 2.600 человек, за последние три года, в Швеции работали каждый третий рабочий, а заключение коллектива

(ТАСС).

Надежда

Слово правды об Олимпиаде-80

«Слово об Олимпиаде» — так называется новый документальный фильм, созданный Центральным телевидением под руководством лауреата Ленинской премии режиссера Е. Андрианова. Он рассказывает о том, как освещалась Олимпиада-80 средствами массовой информации Запада, разоблачая антиолимпийские и антисоветские вымыслы, которые распространяли западная пропаганда во время московских Игр.

Мировая реакция, в первую очередь администрации США, пытались бойкотировать московскую Олимпиаду, видя в ней общественное событие огромного международного значения, которое способствовало разрядке в мире, дружбе и сотрудничеству между народами. Но поход против Игр в Москве потерпел крах. В Олимпиаде участвовали представители 81 страны. Игры ежедневно смотрело свыше полутора миллиардов человек.

Не в силах блокировать мощный поток информации из СССР недруги Олимпиады стали намеренно показать то, что происхо-

дило на Играх в Москве, представлять в извращенном виде жизнь советской столицы и ход олимпийских соревнований. «Целью редакций газет, — откровенно писала лондонская «Таймс», — был своим корреспондентам инструкции высказывать только негативные и порочащие факты с тем, чтобы выставить Москву в неблагоприятном свете».

Авторы фильма «Слово об Олимпиаде» показывают, как сама жизнь развенчала небылицы о «неспособности русских технических обеспечить телевидение и радиопередачи об Играх для зарубежных стран», о «блокировании Москвы», о «запретах на контакты с туристами», о якобы чрезмерных мерах безопасности...

В разоблачениях лжи и дезинформации участвуют гости Олимпиады и сами спортсмены. Вот в кадре мы видим олимпийского аттракциониста команды Великобритании Джеймса Риордана. Только что Би-би-си сообщила из Лондона, что его «вот-вот сожгут в Сибирь».

«Я не возражаю, — улыбается англичанин. — Я уже побывал в Якутии, прекрасно провел там время и совсем не против отъезда в Сибирь».

А если говорить серьезно, то и Риордана, несмотря на его большое чувство юмора, возмутила ложь буржуазной английской прессы.

«Я читал английские газеты, и мне кажется, что мы живем в разных мирах с английскими журналистами, в разных городах и на разных Олимпийских играх», — говорит Риордан.

Генеральный секретарь Национального олимпийского комитета Афганистана Насир Ахмад в интервью телевидению ФРГ опроверг измышления о том, что «кое-кто из афганских спортсменов якобы собрался уехать с Олимпиады на Запад». Однако его выступление так и не было показано западным телезрителям. Вместо этого московский корреспондент американской телекомпании Си-би-эс Джозеф Джендофф упрямо продолжал твердить о предстоя-

щем отъезде афганцев.

Тренер английских гимнастов Джон Аткинсон, гимнастка Сьюзи и другие спортсмены, о которых лондонские газеты писали, что они якобы покидают Москву «в знак протеста», перед телевизионной камерой разоблачили эту грязную ложь. Они заявили, что им приходится уезжать из-за того, что правительство Тэтчер отказалось финансовой помощью олимпийцам. В Москве же «все было замечательно».

На пустынных ступеньках у Капитолия топчутся два десятка парней в ковбойках. Их пытаются построить в шеренгу люди в смокингах, вешают некоторым на шею «шоколадные» утешительные медальки. Парни явно неудачники: их сделали соучастниками антиолимпийского фарса. Большинство их товарищей отказалось прийти сюда. «Нам следует быть в Москве, состояться и получать там настоящее золото» — так выразила единодушное мнение спортсменов звезда американского баскетбола Крис Картер.

Б. БАННОВ,
обозреватель АПН.

◆ НАУКА И ПРАКТИКА

Самоцветы Памира

Ожерелья, в каждом из которых более 60 крупных небесно-голубых бусин из знаменитого бадахшанского лаурата. Они сделаны руками мастеров в небольшом памирском селении Поршава, которое расположено недалеко от Хорога — административного центра Горно-Бадахшанской автономной области. Но не только драгоценные камни изумрудного цвета, яшмы, синих, мрамора, которые также добываются на Памире. Обработанные камни отправляются отсюда на ювелирные предприятия всей страны.

— Геологическая карта Памира с каждым годом становится все полнее, — говорит вице-президент Академии наук Таджикистана доктор геологического.

ралогических наук Рауф Баратов. — Сейчас мы, например, знаем, что памирское месторождение бадахшанского лаурата (в минералогии — благородная циннелица) не имеет в мире аналогов. За последние годы геологи обнаружили много новых месторождений огражденных камней. Это медового цвета сферы, голубого и чайного цвета топазы, аквамарины, полихромные турмалины, дымчатый кварц, иллюминит, скаполиты разной окраски. Интересно, что скаполит в пригодном для огранки виде был найден лишь в Танзании и Бразилии. Третьим «адресом» этого минерала стал Памир.

Уникальным оказалось и месторождение селена. В природе он обычно встречается в мелких, часто микроскопических зернах. А на Памире обнаружены кристаллы селена весом более килограмма.

Ю. ЗЕММЕЛЬ,
корреспондент АПН.

Хозяин птичьего городка

обучается языку, на котором общаются их кормильцы.

Ученому удалось опровергнуть еще одно устоявшееся мнение. Считалось, что птенец кукушки выбрасывает из гнезда своих маленьких конкурентов. К. Вилкс несколько лет подряд исследовал поведение кукушат. Оказалось, что виноваты не они, а обманутые приемные родители, которые отдают предпочтение более рослому и красивому кукушонку и сами обездоливают своих птенцов.

Карлес Вилкс, чьи работы хорошо известны за пределами страны, несмотря на почтенный возраст, продолжает интенсивные исследования.

А. ЛИПИШЕНЕ,
корр. ТАСС.

пернатых. Недавно он вместе с многочисленными учениками обобщил результаты более чем двухлетней работы — составил карту миграций перелетных птиц. На ней отмечены все страны мира, где зимуют редкие, занесенные в Красную книгу гнездящиеся в Латвии птицы — журавли, серые цапли, черные лягушки и другие. Кarta поможет успешно прогнозировать масштабные перемещения пернатых, охранять их во время перелетов.

Карлес Вилкс, чьи работы хорошо известны за пределами страны, несмотря на почтенный возраст, продолжает интенсивные исследования.

А. ЛИПИШЕНЕ,
корр. ТАСС.

АВТОМАТИКА В БОРЬБЕ С ОГНЕМ

Сегодня на многих важнейших объектах народного хозяйства нашей области в борьбе с огнем используются неусыпные «глаза и уши» — автоматические средства обнаружения и тушения пожаров. Такие установки сразу же извещают о повышенной температуре, отключают подачу топлива, мгновенно оповещают об огне, немедленно вводят в действие эффективные средства борьбы со стихией.

Анализ подтверждает не только практическую необходимость, но и экономическую целесообразность применения пожарной автоматики. Только за последние три года такие установки предотвратили на особо важных объектах нашей области ряд крупных пожаров и сохранили от уничтожения большие материальные ценности.

В широком внедрении пожарной автоматики с любыми средствами тушения (водяным, водогенеральным, пенный и газовым) инженерно-техническим работникам, специалистам проектных организаций несомненную практическую помощь окажут справочные пособия. Книга Е. Н. Иванова «Автоматическая пожарная охрана» (Стройиздат) — одна из них. Содержание ее базируется в основном на оригинальных работах, выполненных под руководством автора во Всесоюзном научно-исследовательском институте противопожарной обороны.

Вниманию заказчиков! Ателье № 2, расположившееся по ул. Ульяновской, 5, переведено в помещение Дома быта у автовокзала.

Администрация фабрики ремонта и пошивов одежды.

Уважаемые товарищи! В районе автовокзала 1 ноября открылся Дом быта, где к вашим услугам: библиотека, цех по изготовлению париков, косметика, шиньоны и фотография. Пуским посетить вновь открывшийся Дом быта. Горбытуправление.

Вниманию заказчиков! Ателье № 2, расположившееся по ул. Ульяновской, 5, переведено в помещение Дома быта у автовокзала.

МЕНЬО коммунальный коллекционный дом по ул. Суворова, 110 с огорожен и водопроводом на двухкомнатные благоустроенные квартиры от центра до микрорайона. Обращаться: ул. Зверигина, 16а-63.

Малый магазин «Малышка» выражает глубокое соболезнование зав. отделом магазина Л. И. Ионопли по поводу неожиданной смерти Екатерины Ивановны

Обращаться по адресу: улица Войска, дом № 36, к А. В. Матросовой.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. высокая печать, тираж 36700. Вакансии 1646. ОГ. 20575.

Наш адрес
и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Волинского, 17. Телефон: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-07, отдела партийной пропаганды — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-18, директора полиграфобъединения — 2-07-19.